

المستیع

قادیان ۶ نومبر ۱۳۱۹ھ ش۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز اور اہل بیت کے تعلق لاہور سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب حضور کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا جاری رکھیں۔ نیز حرم ثانی کی صحت کے لئے دعا کی جائے جو لاہور کے ایچین ہسپتال میں داخل ہیں۔
 حضرت ام المومنین نذہا العالی کی طبیعت اسہال اور ضعف کی وجہ سے علیل ہے۔ اجاب حضرت امدود کی صحت کا بلکہ کے لئے دعا کریں۔
 صاحبزادہ حافظ محمد طیب صاحب خلیفۃ حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید کابل جوان دنوں قادیان میں ہیں ان کی لڑائی امتہ الہادی جارحہ ثانیغاڈ بیمار ہے۔ دعا کے صحت کی جائے ۶

اپنے اندر عزم اور پختہ ارادہ پیدا کرو

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں: ”مومن کی نیت بہت بڑی چیز ہے۔ پس اگر تم مومن ہو ایک پختہ عزم اور ارادہ اپنے اندر پیدا کرو۔ پھر دیکھو گے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس فضل نازل ہو گا۔ کہ تمام مشکلات خود بخود دور ہو جائیں گی۔ تمہارے ارادوں کو پورا کرنے کے لئے یا تو نئے سلمان پیدا کر دیا جائے گا یا پھر تمہارے حوصلے بڑھا دیگا۔ اور تمہارا مقصد دونوں طرح حل ہو جائیگا۔“
 ۱۰ اگست میں چند دن باقی ہیں۔ پس وہ مخلص جو یہ چاہتے ہیں۔ کہ انہیں سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ کی دعا میں شامل ہونے کا موقع مل جائے۔ اور حضور کی خوشنودی حاصل ہو جائے انہیں چاہیے۔ کہ وہ ۱۰ اگست تک اپنے وعدے کی رقم سوتی صدی ادا کرنے کی کوشش کریں۔

یہ سچ ہے کہ مومن جب کوئی بات کہہ دیتا ہے۔ تو ایسی پختہ کہتا ہے۔ کہ چاہے عالمی پہاڑ اڑ جائے مگر اس کی بات نہیں بدلتی۔ متحرک جدید کے جہاد کبیر میں حصہ لینے والوں کے تعلق یہ یقین ہے۔ کہ دن کا وعدہ ۳۰ نومبر ۱۳۱۹ تک یقیناً پورا ہو جائے گا۔ کیونکہ یہ آخری تاریخ ہے۔ مگر ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ اجاب اپنے موعود خلیفہ کی آواز پر اس جذبہ کے ساتھ لبیک کہیں۔ کہ

”جو ہنی ان کے کانوں میں خلیفہ وقت کی طرف سے کوئی آواز آئے۔ اس وقت جنت کو یہ محسوس نہ ہو۔ کہ کوئی انسان بول رہا ہے۔ بلکہ یوں محسوس ہو کہ فرشتوں نے اسے اٹھایا ہے۔ اور مورا سرائیل ان کے سامنے بھونکا جا رہا ہے۔ جب آواز آئے کہ بیٹھو تو اس وقت یہ معلوم نہ ہو۔ کہ کوئی انسان بول رہا ہے۔ بلکہ یوں محسوس ہو۔ کہ فرشتوں کا تصرف ان پر ہو رہا ہے۔ اور وہ ایسی سواریاں ہیں جن پر فرشتے سوار ہیں جب وہ کہے کہ بیٹھ جاؤ تو سب بیٹھ جائیں۔ جب کہ کھڑے ہو جاؤ تو سب کھڑے ہو جائیں۔ جس دن یہ روح جماعت میں پیدا ہو جائے گی۔ اس دن جس طرح باز چڑیا چلے کرنا ہے۔ اور اسے تو ٹھہر کر رکھ دینا ہے۔ اسی طرح احمدیت اپنے شکار پر گرے گی اور تمام دنیا کے مالک چڑیا کی طرح اس کے پنجے میں آجائیں گے۔ اور اسلام کا پرچم پھر نئے سرے سے لہرانے لگا جائے گا“

متحرک جدید کا وعدہ کرنے والو! آپ سے حضرت امیر المومنین ایہ اللہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ تمہاریس کا وعدہ ۱۰ اگست تک پورا کر دو۔ یا اس کا بڑا حصہ ادا کر دو۔ اور اب ۱۱ اگست قریب آگئی ہے۔ آپ کو فوری توجہ کر کے اپنا وعدہ پورا کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے
 فاضل سید سید محمد شاکر

لیکن جماعت کے اندر رہتے ہوئے فتنہ برپا کرنا اور اس کا نام آزادی رائے رکھنا نادان اور بہالت ہے۔ اسلامی تعلیم کے مطابق جماعت احمدیہ کے افراد کو پوری پوری آزادی رائے حاصل ہے۔ اور مجالس شورائے کے موقوف پر بالخصوص اس آزادی رائے کے ایمان پر در نظر سے دیکھنے میں آتے رہتے ہیں۔

ان حالات میں ”پیغام صلح“ کا یہ اعتراض بالکل غلط ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کے افراد آزادی رائے سے محروم ہیں۔ آج تک سینکڑوں ہمیں ہزاروں دفعہ حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دوستوں کے سوالات کے جوابات دیئے ہیں۔ یہ سوالات تحریری ہوں یا زبانی حضرت امیر المومنین ایہ اللہ ہمیشہ نہایت حذر پشانی سے ان کے جوابات دیتے ہیں۔ بیسیوں خطبات حضور سوالات کے جواب میں پڑھ چکے ہیں۔ بیسیوں مکتوبات اور مضامین میں شکوک و شبہات کا ازالہ فرما چکے ہیں۔ اور اب بھی حضور کی طرف سے اس بارہ میں کسی قسم کی ممانعت نہیں۔ جب بھی کوئی درست ضرورت سمجھے حضور کے سامنے اپنا سوال پیش کر کے جواب حاصل کر سکتا ہے۔ ہاں فتنہ برپا کرنے کی غرض سے اگر کوئی شخص اعتراض اٹھاتا ہے تو اسے قطعاً یہ حق حاصل نہیں کہ جماعت میں ہنگامی کر سکے۔ اس کو روکن ضروری ہے۔ اور یہ آزادی رائے کے منافی نہیں بلکہ فتنوں کے سدباب کے لئے یہ ایک حکیمانہ فعل ہے۔ غیر مبالین چاہے اسے اپنی فرضی آزادی کے منافی قرار دیں۔ مگر حق یہی ہے کہ اس طرح کسی کی آزادی کو سلب نہیں کیا جاتا۔ بلکہ جماعتی اتحاد کو قائم رکھنے کے لئے فقہ کا سدباب کیا جاتا ہے۔ اور یہی اسلام کی تعلیم ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وقت کے معاً بعد جب تمام عرب نے بنیاد گر دی کو ذکاوت دینے کے لئے یہ کہہ کر انکار کر دیا۔ کہ ذکاوت لینے کا حق صرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل تھا۔ اور کسی کو نہیں۔ تو حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ان کی اس ”آزادی رائے“ کے سامنے اپنے سر کو جھکایا نہیں بلکہ ان کا مقابلہ کیا۔ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی اعتراضات کو آزادی رائے سے یہی اعتراضات کو آزادی رائے قرار دے کر برداشت نہیں کیا۔ اور نہ اہل پایہ کے صحابہ میں سے کبھی کسی نے کوئی اعتراض کیا۔ سوال بے شک پیش کرتے اور جواب حاصل کرتے مگر اس میں اعتراض کا رنگ نہ ہوتا تھا۔ اعتراض کی صورت میں جوابات پیش ہوتے۔ اس کے تعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سخت ناپسندیدگی کا اظہار فرمایا۔ چنانچہ جنگ حنین کے بعد جب کسی کے مومن سے یہ نکلا۔ کہ خون تو ہماری تلواروں سے ٹپک رہا ہے۔ اور مال غنیمت لکھ والوں کو دے دیا گیا ہے۔ اور یہ بات رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک پہنچی۔ تو آپ نے انصار کو جمع کر کے اس کا ذکر کیا۔ اور باوجود ان کی انتہائی معذرت کے کہ کسی نادان نوجوان نے یہ کہا ہے۔ یہی فرمایا کہ اب دنیا میں تمہارا کوئی حصہ نہیں۔ اور ایسا ہی ہوا۔ دنیاوی شان و شوکت سے انھار کو کوئی حصہ نہ ملا۔

غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور خلفائے راشدہ کے زمانہ میں اعتراض کرنے والوں کو کبھی برداشت نہیں کیا گیا۔ اور نہ اعتراضات کرنے والے اپنی لحاظ سے کوئی اعلیٰ درجہ رکھتے تھے البتہ سوال کے طور پر کسی بات کو حل کرانا اور بات حق ہی صورت جماعت احمدیہ میں بھی پائی جاتی ہے تحقیق کے رنگ میں اور صحیح علم و واقفیت حاصل کرنے کے لئے سوال کرنا منع نہیں۔ اور حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ نے کبھی اسے ناپسند نہیں فرمایا حضور کی مجالس میں اس رنگ کے سوالات پیش ہوتے رہتے ہیں۔ اور حضور ان کے جواب ارشاد فرماتے ہیں۔ اعتراض کسی مخلص نے نہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کیا۔ نہ خلفائے راشدہ پر۔ اور نہ حضرت امیر المومنین

قبولیت دعاء

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری کا دعویٰ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری نے حال میں موجودہ جنگ کے متعلق ایک تقریر میں فرمایا تھا کہ اگر انگریز سچے طور پر توحید کا اقرار کر کے مجھ سے دعا کی درخواست کریں۔ تو اللہ تعالیٰ ان کی فتح کے سامان پیدا کر دے گا۔ اس پر ایک مخرج حکیم عبدالغزیری نے ایک ٹریکیٹ لکھا جس میں یہ ظاہر کیا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری نے غلام غلام امر کے متعلق دعائیں کی تھیں۔ جو قبول نہ ہوئیں اس ٹریکیٹ کو اخبار "الامدنیہ" نے بھی اپنی ۲۶ جولائی کی اشاعت میں نقل کیا ہے۔ اور مولوی شہار اللہ صاحب نے اپنی طرف سے حاشیہ آمائی کرتے ہوئے لکھا ہے۔

"ہم خلیفہ صاحب کی دعاؤں کے بارے میں عرفی کا یہ شعر صحیح پاتے ہیں۔

عرفی اگر بگریہ میسر شد سے سوال صد سال سے تو ان بہتنگر لیتن

گو یا حکیم عبدالغزیری کی طرح مولوی شہار اللہ صاحب بھی یہ سمجھتے ہیں کہ جس شخص کو قبولیت دعا کا دعویٰ ہو۔ اس کی ہر دعا قبول ہونی چاہیے۔

ورنہ اس کا دعویٰ درست نہیں ہو سکتا۔ اس کا تفصیلی جواب تو خود حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری نے ایک خطبہ مجید میں دے چکے ہیں۔ جو شائع ہو چکا ہے۔ مگر مولوی شہار اللہ صاحب کی خاطر ہم ان کے اخبار کا ہی ایک تہاں پیش کرتے ہیں:-

۱۹ جولائی ۱۹۳۷ء کے "الامدنیہ" میں لکھا ہے:-

"اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کی بہت سی باتوں کو رو کر دیا ہے۔ چنانچہ حضرت سعد رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلقہ مکتوبہ مسجد بنی معادیہ دخل فرم کر یہ دو کھتین وصلینا معہ ودعا ربہ طویلۃ ثم انصرف فقال سالت رجبی ثلاثا فاعطانی ثنتین ومنعنی واحدا (مسلم) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا گزر بنی معادیہ کی مسجد کی طرف ہوا۔ تو آپ اس مسجد میں داخل ہوئے۔ اور دو رکعت نماز پڑھی۔ اور ہم نے بھی آپ کے ساتھ نماز پڑھی۔ اس کے بعد آپ ویر تک دعا کرتے رہے۔ پھر آپ دعا سے فارغ ہو کر لوٹے۔ اور فرمایا کہ میں نے اپنے رب سے تین چیزیں مانگیں۔ اس نے مجھے دو چیزیں تو عنایت کیں۔ لیکن ایک چیز نہ دی۔ اور آپ کی تقریر سے ثابت ہوا کہ سرور کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا میں ایسا اختیار اور ترفہ حاصل نہ تھا۔ جیسا کہ فرزند غائبیہ ثابت کرتا ہے۔

گویا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بھی بعض دعاؤں کو بالفاظ "الامدنیہ" اللہ تعالیٰ نے "رو کر دیا" بلکہ "الامدنیہ" نے تو بعض کی بجائے بہت سی باتوں کے الفاظ استعمال کر کے یہ بیان کیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی "بہت سی" دعائیں خدا تعالیٰ نے قبول نہیں کیں۔ جب سرور کائنات خیر موجودات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی دعا بھی قبول نہیں ہوئی۔ تو "الامدنیہ" کا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری پر بعض دعاؤں کے قبول نہ ہونے کی وجہ سے اعتراض کرنا کس طرح

جائز اور درست ہو سکتا ہے۔ اہل بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے پیاروں کی یہ علامت نہیں کہ ان کی ہر دعا قبول ہوتی ہے۔ ہاں دوسروں کے مقابلہ میں ان سے امتیازی سلوک کرتا اور ان کی دعائیں اوروں کے مقابلہ میں بہت زیادہ قبول کرتا ہے۔ اور یہ امتیاز حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

کو حاصل ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے بکثرت پورے ہونے کے جماعت کے ہزاروں لوگ زندہ گواہ ہیں۔ اور وہ جانتے ہیں کہ حضور کی دعاؤں نے انہیں کیسی کیسی مشکلات سے نجات بخشی۔ اور کس طرح غیر معمولی طور پر ان کی قبولیت ظاہر ہوئی۔

جماعت کی کثرت کی عملی حالت اور خباہت

اجازۃ الہدیت "۱۹ جولائی" میں مرزا صاحب قادیانی کی کامیابی کے متعلق ایک فیصلہ کن بات کے زیر عنوان ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی بعض تحریرات سے یہ استدلال کیا گیا ہے کہ جماعت احمدیہ کی اکثریت (نقوذ باسد) نقوذی و طہارت کی راہ پر گامزن نہیں۔ حالانکہ وہ ارشادات کمزوروں کو متنبہ کرنے کے لئے یا اور زیادہ ترقی کرنے کے لئے ہیں

جماعت کی اہل حالت جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک ہے۔ اس کا کسی قدر اندازہ ذیل کے ارشادات سے لگایا جاسکتا ہے:-

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں عبدالحکیم مرزاد نے اعتراض کیا تھا کہ جماعت احمدیہ کے اکثر افراد کی عملی حالت خراب ہے۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا:-

"آپ نے میری جماعت پر تمہارا لگائی ہے۔ کہ وہ ایسے ہی بے عمل ہیں۔ جیسے دوسرے یہ آپ نے سخت ظلم کیا۔ میں حلفاً کہہ سکتا ہوں کہ ہماری تقویٰ سی جماعت میں ہزاروں ایسے آدمی موجود ہیں۔ جو منقہ اور نیک طبع اور خدا تعالیٰ پر سچے ایمان رکھتے ہیں اور دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہیں" (الذکر الحکیم ص ۱۷)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:- میں نے کبھی کسی جماعت

کے عیب ظاہر کرنے میں کبھی کسی جماعت کو تنبیہ کرنے میں۔ اور کبھی کسی جماعت کی اُسے کھلے اور واضح الفاظ میں نصیحت کرنے میں۔ لیکن باوجود اس کے میں اس یقین پر قائم ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت اخلاص اور تقویٰ پر قائم ہے اور اس کے نو وارد اور نوجوان بھی بہت کچھ ترقی کر رہے ہیں (افضل ۱۷ فروری ۱۹۳۷ء)

"ہماری جماعت میں ہر قسم کے اعمال کے لحاظ سے ایسے نمونے ملتے ہیں جن کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ وہ صحابہ رض کے نمونے ہیں" (افضل ۲۶ اگست ۱۹۳۷ء)

"بے شک بعض کمزور بھی ہیں۔ مگر ایسے بھی ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہنہ من قضیٰ منجبت یعنی وہ جو اپنے وعدے پورے کر گئے۔ اور ایسے لوگوں کی موجودگی جماعت کی ترقی کا موجب اور فتح کی ضمانت ہے" (افضل ۱۱ ستمبر ۱۹۳۷ء)

"بے شک میں کہتا رہتا ہوں کہ جماعت حق کرتی ہے۔ مگر یہ سستی نسبتی ہے۔ ورنہ دوسروں کے مقابلہ میں سستی نہیں ہر سبب یہ ہوتا ہے کہ اس معیار کی نسبت سے سستی ہے جس کا خدا تعالیٰ مطالبہ کرتا ہے" ()

ان ارشادات کی موجودگی میں کون کہہ سکتا ہے کہ جماعت کا قدم نقوذ باسد نقوذی کی راہ سے منحرف ہو چکا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جن لوگوں کے سپرد اللہ تعالیٰ کی طرف امانت یا ماموریت کا منصب ہوتا ہے۔ وہ قوم کے نافع اور کمزور حصہ کو بیدار کرنے کے لئے ان کی کمزوریاں بیان کرتے رہتے ہیں۔ اور یہ وہ اہل ہے جسے الہدیش نے امری و سمد کے پرچم پر لکھا اور لکھا

یہاں تک کہ ان باتوں سے جتنی بھی ضروری ہوگی ان کی تائید کی جائے گی۔

امریکہ میں تبلیغ اسلام

بشیر ملک صاحب احمدی کی پورٹ اور امریکہ کے اخلاقی و مذہبی حالات

شہر امرت سر کے ایک احمدی نوجوان بشیر ملک صاحب اپنے کاروبار کے ساتھ تبلیغ کا کام بھی حتی المقدور کرتے رہتے ہیں۔ انہوں نے اس ملک کے حالات پر ایک مفصل تحریر ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کو بھیجی ہے۔ اور نیویارک کے بہت سے اخباروں کے کٹنگس ارسال کئے ہیں۔ جن میں ان کے اسلامی کیچروں کے اعلان شائع ہوتے رہے ہیں۔ یہ اس ملک کے روزانہ اخبارات ہیں۔ جو لاکھوں کی تعداد میں شائع ہوتے ہیں۔ ملک صاحب اپنے لیکچروں میں حضرت سید محمد علیہ السلام کی صداقت کا پیغام پہنچاتے ہیں۔ اور ان قوموں کو جو حیران ہو رہی ہیں۔ کہ دنیا میں صلح اور امن کیونکر قائم ہو سکتا ہے۔ اس صداقت کی طرف راہ انہاں کرا رہی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے جو سلسلہ اس غرض کے واسطے قائم کیا ہے۔ اس کو قبول کر کے برکت حاصل کریں۔ ان اخباروں سے اور ان خطوط سے جو انہیں امریکن لوگوں نے کئے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ان کے لیکچر مقبول ہو رہے ہیں۔ اور کئی اصحاب ان کے ذریعہ داخل اسلام ہو چکے ہیں۔ جن کی انہوں نے ہمارے مرکزی مشنری مولوی مطیع الرحمن صاحب کے ساتھ خط و کتابت جاری کرادی ہوگی۔ اور ہمارے خیال میں اس قسم کی رپورٹیں بھی مرکزی مشن کی وساطت سے یہاں آتی چلیں۔ تاکہ اس قسم کے تمام نوجوانوں کے کام پر یکجا طور پر توجہ دے سکے۔

اب ہم ملک صاحب کے خط سے چند اقتباس یہ یہ ناظرین کرتے ہیں۔

عالمگیر بے عینی
میں تبلیغ تھی کرتا ہوں۔ جو ہر احمدی

کا کام ہے۔ جہاں سو توڑے۔ اپنے آقا کا پیغام پیاسی روحوں تک پہنچاتا ہوں۔ اب اس مرسلت کی غرض یہ ہے۔ کہ ناظرین جان لیں۔ کہ اس وقت نہ مشرق کو چین ہے۔ اور نہ مغرب میں امن ہے۔ میں امریکہ جیسے بظاہر ایک صلح کن ملک میں بیٹھا ہوں۔ مگر یہاں بھی دیکھتا ہوں۔ کہ ایک آگ لگ رہی ہے جس سے روح اور جسم دونوں جل رہے ہیں۔ اس پھین میں یہ لوگ تنگے کا سمہارا ڈھونڈ رہے ہیں۔ یورپ امریکہ کی کلیساؤں میں اب خالی کرسیوں کی قطاریں ہیں۔ نہ روم کا پوپ کچھ کر سکا۔ اور نہ برطانیہ کا آرج بشپ۔ پادری انجیلیوں کو بنگلوں میں رہانے بھاگے جا رہے ہیں۔ نہ ان کی کوئی سنتا ہے۔ اور نہ وہ کسی کو سنتے ہیں۔ گہر بریاد ہیں۔ مائیں ماتم کر رہی ہیں۔ اور باپ کا نپہ ہے۔ میں۔ نہ میاں کو بیوی پر بھروسہ ہے۔ نہ بیوی کو میاں پر اعتبار۔ بچوں کا حال برا ہے۔ مالک اس طاق میں ہے۔ کہ خادم سے کام زیادہ لوں مزدوری کم دوں۔ خادم اس فکر میں ہے۔ کہ مالک کا کام تھوڑا کروں مزدوری زیادہ لوں۔

دوس کے مزدوروں نے جو حال بنا لیا۔ وہ مزدوروں کے دکھے ہوئے اور انتقام پر تلے ہوئے دل کی تصویر تھا۔ ہر جگہ امریکہ و یورپ میں یہی حال ہے۔ جرائم بڑھ رہے ہیں۔ بشہروں میں ہر وقت چوروں اور ڈاکوؤں کا خطرہ لوگوں کو لاحق حال رہتا ہے۔ گناہ کے منفی فیشن کے میں بوجوہ بازی کو مجبور نہیں سمجھا جاتا۔ شراب نوشی میں سب بدست ہیرا۔ زنا کاری زندگی

کا بہترین حصہ خیال کیا جاتا ہے نہ صرف انفرادی قیامت ہے۔ بلکہ قوموں کا ایک دوسری پر اعتبار نہیں رہا۔ ریڈیو کے وعدوں کو کوئی سچا نہیں سمجھتا۔ جنگ عظیم میں ایک کروڑ سے زیادہ عیسائی خود عیسائیوں کے ہاتھوں قتل ہوئے اب اس جنگ اعظم میں دیکھتے تھوڑوں کی تعداد کتنی بنتی ہے۔ اسلام کو صغیر ہستی سے مٹانے کے واسطے یورپ امریکہ کے سب پادری متحد ہو رہے تھے۔ اب ان کی اپنی ہستیاں مٹ رہی ہیں۔

اشاعت اسلام کی امید

شاید کوئی کہے کہ ایسے ملکوں میں اسلام کیونکر پھیلے گا۔ بظاہر تو ایسا ہی معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان لوگوں کا باوا آدم ہی جدا ہے۔ لیکن انسانی قلب میں یہ ایک قدرتی خواہش ہے۔ کہ وہ اپنے پیدا کرنے والے کی شامیں دیکھے۔ اس واسطے اشاعت اسلام کی صحیح کوششیں فرمائی جانی چاہئیں۔ کہ یہاں بھی کامیاب ہو کر رہیں۔ بے شک یہ لوگ موجودہ حالات میں بے پردگی پر نازاں ہیں۔ اور ہم پڑھ اڑا پر۔ ہم روزانہ پانچ بار سجدہ گاہوں میں حاضر ہوتے ہیں۔ اور یہ ہفتہ میں ایک بار بھی گرجا کی سیڑھیوں پر چڑھنے سے ڈرتے ہیں۔ ہم لوگ رات اور ناپچ سے دور ہیں۔ اور یہ لوگ ایسی باتوں میں محو رہتے ہیں۔ لیکن یاد رہے۔ کہ جہاں ہمارے سرور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پیدا ہوئے تھے۔ وہاں کے لوگ ان لوگوں سے زیادہ گئے گئے گئے تھے۔ وہ ایسے سیدھے ہوئے کہ ان کے سب بل نکال دیئے گئے۔ شراب کے ٹکے ٹوٹے اور ایسے ٹوٹے کہ تاریخ ان کی کشنگی پر حیران ہے۔ یورپ کا مشہور

سورخ بھی اس سچائی کے ظاہر کرنے کے اپنے قلم کو روک نہ سکا۔ کہ اسلام جہاں بھی پہنچا اس نے اندھیرے گھروں میں ٹوٹنے والوں کے دل منور کر دیئے۔ اگر دنیا کے کسی حصہ میں دسرت پھیل سکتی ہے۔ تو یقیناً مجھو کہ خدا پرستی کے نئے وہ میدان منتظر ہے کیونکہ انسانی ضمیر کی آواز زندگی کے ادراک میں چھپی ہوئی مالک کو پکارتی ہے کبھی یہ طلب اسے بتوں میں ڈھونڈتی ہے۔ کبھی ٹوکیٹروں میں۔ جس طرح بچھڑا ہوا سچو ہر پاؤں کی آواز کو ماں سمجھتا ہے ہماری طرف سے کتنی بے رحمی ہوگی۔ کہ ہمیں ماں کے کوچہ کی خبر ہے۔ اولاد بچے کی سرگردانی اور غم اور ہم کو ہم دیکھ رہے ہیں۔ پھر بھی اس گلی کو نہ بچھائیں۔

میں نے نیویارک میں اس مضمون پر ایک لیکچر دیا۔ کہ "خدا تم سے کیوں کلام نہیں کرتا" اس سٹیٹنگ نے ملک کو اس کثرت سے صیغیا۔ کہ بال بھر گیا۔ میں نے تقریر کی کامیابی کے واسطے بہت دعا کی تھی۔ وہ گھنٹہ کی تقریر میں اللہ تعالیٰ نے ایسا اثر دیا۔ کہ لوگوں نے مجھ سے وعدہ لیا۔ کہ میں بہت سی ایسی تقریریں کروں۔ اس تقریر کے سننے والوں میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے زیر اثر لوگ بھی تھے۔ جو حضرت مفتی صاحب کی تقریروں سے موثر ہو کر اسلام کے نئے پودوں کو خاموشی کے ساتھ دل میں پال رہے ہیں۔ میں ان کا محبت بھر اسلام اس خط کے ذریعہ سے حضرت مفتی صاحب کو پہنچاتا ہوں۔ اور یہ کہتا ہوں۔ کہ اسے ہمارے صادق آپ کی قربانیاں امریکہ بھولا نہیں۔ مجھے ان کو نوں میں کئی آپسے بونے ہوئے ایسے پودے ملتے ہیں جن میں جان ہے۔ اور وہ منتظر ہیں۔ کہ کسی دن وہ اور ان کی اولادیں مسلمان ہوگی میرے لیکچروں میں سب گئے لوگ آتے ہیں۔ شاذ و نادر کوئی حبشی بھی ہوتا ہے۔ اس وقت تک کہ لوگ میرے ہاتھ پر مسلمان ہوئے ہیں۔ ان میں ایک کا خط اخلاص

بعض بطور نمونہ ارسال کر رہا ہوں۔ یہ سب گورے ہیں۔ پبلک کے اصرار پر میں چار ماہ سے برابر اسلام کی تائید میں لیکچر دے رہا ہوں۔ بارہا یاد رکھیے صاحبان کو چیلنج دیا۔ مگر کوئی میرے مقابل پر آنے کی جرأت نہیں کرتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل ہیں وہ تعلیم ملی ہے۔ جو مغربی لوگوں کے واسطے موزوں اور ضروری اور مفید ثابت ہوتی ہے۔ ہمارے ماعتوں میں خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ قرآن ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام شریعت سے واپس لائے۔ اور یہ وہ نور ہے۔ کہ ہر ظلمت کو اس کی کرنوں سے بقیہ نور ہو جاتا ہے۔

ہندو یوگی امریکہ میں

میرا کام بہت آسان ہوتا۔ لیکن ہندو بھائیوں نے یہاں آکر ایسا کھرام چھاپا ہوا ہے۔ کہ نہ صرف ہمارے ملک کی بے عزتی ہے۔ بلکہ انسانیت کی سینکڑوں ہندو یہاں رمل۔ منتر۔ جنت کا کام کرتے ہیں۔ لوگوں کو مذہب کے نام پر بلاتے ہیں۔ مگر نامعقول باتیں سمجھاتے ہیں۔ اپنا آٹو تقسیمہ معاً کر لیتے ہیں۔ لیکن گاکہ پر ایسا جن چڑھاتے ہیں۔ کہ نکلنے کا نام نہیں لیتا۔ جہاں کہیں میں جاتا ہوں سب سے پہلا سوال یہ ہوتا ہے۔ میرا نامہ پڑھ دو۔ اب میں وہاں کچھ لکھا ہوا ہو تو پڑھوں۔ جب وہ مجھ سے کہتے ہیں۔ تو کہتے ہیں۔ کہ تم ہندو نہیں ہو۔ یہاں میرا ایک ہندوستانی کو ہندو کہتے ہیں۔ خواہ وہ مسلم ہو یا عیسائی ہو۔ امریکہ کے لوگ موت کے نام سے بہت ڈرتے ہیں۔ اس ڈر سے ہمارے ہم وطنوں نے فائدہ اٹھایا۔ یوگا سٹم سکھانے کے لئے کئی سکول ہیں۔ جو ان دنیا داروں کی عمریں ایک سو چالیس سال تک بڑھانے سے مدعی ہیں۔ ایک مرنا نہیں چاہتا۔ دوسرا زندہ رہنے کا نسخہ بتاتا ہے۔ اس واسطے وہ نسخہ خرید لیا جاتا ہے۔ لیکن اگر نسخہ درست

نہ نکلے۔ تو مرین مرنے کے قریب چارپائی سے اٹھ کر یوگی صاحب کو کہاں تلاش کرے گا۔ تاکہ اپنی فیس واپس لائے یا پولیس کو اطلاع دے۔ دو سراسیمہ ان یوگیوں نے یہ ڈھایا ہے۔ کہ کسی یوگی مہاتمانے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "مسیح ہندوستان میں" پڑھ لی ہے۔ اس کتاب کے دلائل و ثبوت پیش کر کے کہ مسیح ہندوستان گیا تھا۔ اس کے ساتھ یہ بات اپنے پاس سے بڑھالیتے ہیں کہ مسیح نے ہندوستان میں یوگا سٹم سیکھا اور اسی کے ذریعہ سے وہ معجزات دکھاتا تھا۔ اور بیماروں کو تندرست کرتا تھا۔ اس پر طرہ یہ ہے۔ کہ عیسائی تعلیم بہت کچھ بد مذہب ازم سے ملتی ہے۔ بعض عیسائی مؤرخوں نے بھی اس کا ذکر کیا ہے۔ یہاں ایک دیدانت سوئیٹی بھی ہے جو گانا اور ناچا سکھاتی ہے۔

امریکہ میں بہائیت

بہائیوں کی یہاں سوسائٹیاں ہیں۔ وہ اپنی تعداد کے متعلق بہت مبالغہ کرتے ہیں۔ اور کسی کو اس کا مذہب چھوڑنے کی تلقین نہیں کرتے۔ عیسائیوں سے کہتے ہیں۔ تم عیسائی ہی رہو۔ گرجے بھی جاؤ۔ تثلیث و کفارہ پر بھی ایمان رکھو لیکن ان سب باتوں کے ساتھ بہاء اللہ کو اللہ تعالیٰ کا مظہر مان کر سوسائٹی کے ممبر بن جاؤ۔ اور چندہ دیتے رہو۔ بس اور کوئی عملی بات نہیں۔ جو تمہیں کرنی پڑے۔ چند کروڑ پتی ان کو مل سکتے ہیں جو ان پر روپیہ کافی خرچ کرتے ہیں۔ عرض ان کا یہ حال ہے کہ من ترا ملا بگویم تو مرا حاجی بگو۔ سب کی تعریف کر دیتے ہیں۔ اور جسے ہاں میں ہاں ملاتی۔ اس پر بہائیت کا لیبل لگا دیتے ہیں۔ میں ان کی سوسائٹی میں تبلیغ کرنے کے واسطے گیا۔ بیچ پر تو مقدمہ نہ ملا۔ سیکرٹری سے تبادلہ خیالات کرتا رہا۔ اپنے اشتہار وہاں چھوڑ آیا۔ وہاں سے کئی لوگ میرے لیکچروں میں آتے ہیں۔ جو باوجود کئی بار ان کے لیکچروں میں جانے کے پھر مجھ سے

اگر پوچھتے ہیں۔ کہ یہ بہائیت کیا ہے کاش بہائی لوگ میدان میں نکلیں۔ اور اپنے عقائد کو لوگوں پر ظاہر کریں۔

اسلام کی آخری فتح

اگر یہ پردے ہمارے سامنے نہ ہوتے تو شاید کچھ اور ہوتا۔ اب کام یہاں سخت ہے۔ نکلے مانڈے لوگ آرام کی باتوں کو ڈھونڈتے ہیں۔ لیکن آرام کے معنی جو مارکس لینن۔ مٹلر اور مسولینی نے کئے ہیں اس سے تو وحش کو آرام ہے نہ روح کو اس کے لئے جمہوریت نے جو راہیں اختیار کی ہیں۔ وہ بھی اپنی بنیادوں پر گری ہیں۔ بالٹوزم اور نازی ازم جو سوشل ارتقار کے واسطے نکلے تھے۔ وہ بھی مر رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور کے بعد گذشتہ پچاس سال میں دنیا نے ایسے پلٹے کھائے ہیں۔ کہ گذشتہ سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں سالوں میں بھی اس بچل و اس خون کے بہاؤ۔ اور یورپ کی بے سربانگی کا ایسا نمونہ پیش نہیں جاسکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے روحانی طور پر عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کا غلبہ ثابت کر دیا۔ اب یہ مقدمہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ یورپ اپنے

مطالم کے ہاتھوں کو مقام ملے۔ لاکھوں آنسو جو نادار مسکین سہمے ہوئے مشرقی آنکھوں سے بارگاہ الہی میں ٹپکے ہیں وہ قبول ہو گئے۔ اب انشاء اللہ شہری باری ہے۔ اور ہم یورپ کو دکھا دیں گے۔ کہ تمدن اور روحانیت کا معیار خدا پرستی ہے۔ خدا پرستی سچا مذہب سکھاتی ہے۔ کمال مذہب اسلام ہی ہے۔ پس اسے میرے بھائیو! اب اپنی کمریں مضبوط کر لو۔ اور احمدیت کے جھنڈوں کو اٹھا لو۔ کہ اب یا مال قومیں روحانیت کی پیاسی اور سہو کی قومیں تمہیں ڈھونڈ رہی ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ یہ وقت ہاتھ سے نکل جائے۔ عیسائی ممالک میں مسجدیں نہیں کی۔ جن کے دروازے پر یہ لکھا ہو گا۔ ع

اسن است در مکان محبت مرا کے اور درود بھیجو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر۔ اور ان کے شاگرد اور پیروں حضرت احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام پر جن کے طفیل خزان دیدہ و نیاز پھر بہار تھی آ رہی ہے چاہیے کہ کثرت سے احمدی نوجوان امریکہ بھیجیں۔ اور اپنے کاروبار کے ساتھ ساتھ تبلیغ کا کام کریں اور مرکزی مشن کو استحکام پہنچائیں۔

ہر احمدی سے خطاب

از جناب ذوالفقار علی خان صاحب گوہر

دنیا پہ کر دے ظاہر تفہیم احمدیت زبیر عمل ہے جب تک تنظیم احمدیت بروہتی رہی تھی سے انکریم احمدیت قائم رہی تھی سے تعظیم احمدیت چھانچائی زمین پر تحریم احمدیت آباد ہوگی جس دن اقلیم احمدیت کھولیکا راز مخفی یہ میہم احمدیت دنیا پہ نامہ آسان تعلیم احمدیت شعلوں کے سایہ میں کر تفہیم احمدیت کرتی ہے یا دتازہ تقویم احمدیت

اے احمدی دکھا تو تقدیم احمدیت پیش نظر ہے جب تک تعلیم احمدیت ارضن و سما پہ تیرا اگر امی مسلم ہستی سے تیری ظاہر ہوگی احمدی غفلت ہر ہر قدم پہ تیرا خود احترام ہوگا دنیا کا گوشہ گوشہ جنت بنیگا اس دن توجیہ حق کا کلمہ نکلے گا ہر وہن سے اے احمدی نمونہ حسن عمل کا بن جا تو سرکف نکل جا ظلمت کی وادیوں میں مخلوق تو ہوا تھا تقویم احسنہ میں

مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

مضافات قادیان میں تبلیغ احمدیت

(۱)

محمد یوسف صاحب مستعمل درجہ ثانیہ جامعہ احمدیہ نے پندرہ دن رپٹی تعطیلات موسمی میں سے تبلیغ کے لئے وقفہ کے اور ڈیرہ بابائانگ کے نو اسی سات دیہات میں تبلیغ کرتے رہے۔ لوگوں نے اچھا اثر لیا اور بعض نے مزید تحقیق کے لئے سالانہ جلسہ کے موقع پر قادیان آنے کا وعدہ کیا۔

(۲)

مولوی عبدالواحد صاحب مبلغ کشمیر لکھتے ہیں۔ یکم جولائی سے ۷ جولائی تک کے ہفتہ میں قرآن مجید اور آئینہ کمالات اسلام کا درس دیا۔ انفرادی طور پر تبلیغ کا سلسلہ جاری رہا۔ تفسیر مسیح کے لئے ایک جلسہ کر کے چترہ کی فراہمی کی کوشش کی۔ بعض غیر احمدی اصحاب کو احمدیہ دارال تبلیغ مری نگر میں آنے کی دعوت دی۔

(۳)

مولوی عبدالحزیز صاحب مبلغ علاقہ بیٹ اپنی ۲۲ سے ۳۱ کی تبلیغی رپورٹ میں لکھتے ہیں۔ اس

ہفتہ میں بھی حسب سابق درس القرآن اور تعلیم و تربیت کا کام جاری رہا۔ روزمرہ مسجد تھیکہ اور عام جمعوں میں اخبار افضل سے تبلیغی مطالبین سنائے جاتے رہے۔ سر روز پانچ سات اور کبھی دس پندرہ دستوں کو انفرادی تبلیغ بذریعہ ملاقات کی گئی۔ پانچ دستوں کو تحریک جدید میں حصہ لینے کی تلقین کی اور تین کو دعوت کرنے کی طرف توجہ دلائی جنہوں نے تعمیل کی۔ خدام الاحمدیہ کی مجالس قائم کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

(۴)

مولوی عبد الغفور صاحب مبلغ بہار ڈارپہ نے ماہ جولائی ۱۹۱۹ء میں کوشش کے عرصہ میں سات مقامات کا دورہ کیا۔ جس میں ۴۴۲ میل سفر کرنا پڑا۔ ایک مناظرہ کیا اور آٹھ لیکچر دیئے۔ علاوہ ازیں ۲۹ دستوں کو بذریعہ ملاقات انفرادی تبلیغ کی۔ دفعہ درس دیا۔ ناظم نشر و اشاعت

نومبیا یحییٰ

خدا کے فضل سے ماہ و فائز میں ایک سو تیس اصحاب نے بیعت کی جن میں ایک سو کے قریب عاتق و بالغ مرد و عورت ہیں۔ تین صاحب حیثیت شہر دار ہیں۔ ایک صاحب میرٹھ پاس ہیں۔ ایک معزز درگاہ دار ہے اور ایک شخص نہایت اہم گاؤں کے سکول میں مدرس ہیں۔

نئی جماعتیں

اس ماہ میں آٹھ ایسے دیہات میں بیعت ہوئی ہے۔ جہاں پہلے کوئی احمدی نہ تھا۔

مبلغین

اس ماہ میں سات مبلغین نے علاقہ مری گو بند پور۔ بٹالہ۔ فتح گڑھ پور یا کاہنودان۔ دسویہ۔ بیٹ رادی میں تبلیغ کی۔

تبلیغی وفود

اس ماہ میں ۳۸ وفود دعوت عامہ کی تحریک کے ماتحت باہر بھیجے گئے۔ جن میں ۷ آدمی پندرہ پندرہ دن تبلیغ کے لئے گئے۔ ان میں سے صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب۔ مرزا امیر احمد صاحب اور مرزا مجید احمد صاحب۔ صاحبزادگان حضرت مرزا بشیر احمد صاحبہ بھی جن کے ہم سفر گئے۔ اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مہتمم دعوت عامہ کے بھی شکر گزرا ہیں۔ جن کی مدد اور کوشش سے یہ تمام احباب تیار ہوئے۔

واقعات

اس ماہ میں کاہنودان میں ایک نوجوان کے بیعت کرنے پر بی بی نقیب سلا نے ان کے رشتہ داروں کو ساتھ لے کر دفعہ ان پر اور ان کی بیوی پر حملہ کیا۔ اور ان کی بیوی کو اٹھا کر لے گئے۔ مکان پر زبردستی قبضہ کر لیا۔ لیکن بعض احمدی دستوں کی ہمت اور پولیس کی مدد سے چند گھنٹے کے

اندرا اندران کی بیوی مخالفین سے واپس لے لی گئی۔ اور دکان کے منقل کار روائی جاری ہے۔ ان دونوں میاں بیوی کو قادیان پہنچا دیا گیا۔ کیونکہ ان کو وہاں جان کا خطرہ ہے۔ موضع مرامنقل بٹالہ شہر میں جہاں پچھلے سال بھی ایک احمدی زمیندار کو اس کے آبائی قبرستان میں مخالفین نے دفن کرنے سے روک دیا تھا۔ اور اس کو اس کے دژا نے اپنے پرائیویٹ کمپن میں دفن کیا تھا۔ جس کا مقدمہ ابھی تک چل رہا ہے۔ اب پھر ایک اور احمدی کے فوت ہونے پر دفن کرنے میں مخالفین نے مزاحمت کی۔ مگر احمدیوں نے ہمت کی۔ اور مرحوم احمدی کو اپنے آبائی قبرستان میں دفن کیا گیا۔

دورہ نگران اعلیٰ

اس ماہ میں ۲۴ احسان سے ۳۳ ظہور تک متواتر بارش ہوتی رہی۔ اس لئے حسب نشت دورہ نہیں ہو سکا۔ تاہم گورداسپور۔ بٹالہ۔ کاہنودان۔ شکیالی۔ شینہ۔ بھٹیاں وغیرہ مقامات کا دورہ کیا گیا۔ اور مبلغین کو مناسب ہدایات دی گئیں۔ ایک موقع پر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب بھی باوجود پاؤں میں ٹیکہ ہونے کے تشریف لے گئے۔

نظام تبلیغ

تبلیغی انتظام تاحال مکمل نہیں ہو سکا کیونکہ مناسب آدمی نہ ملنے کی وجہ سے ہم ثقانہ دار تبلیغ نہیں رکھ سکے۔ تاہم کوشش جاری ہے۔ چندہ دینے والے اہل انگریزی جو احباب خاص طور پر مقامی تبلیغ میں چندہ دے رہے ہیں۔ ہم ان کے شکر گزرا ہیں۔ اور ہم امید کرتے ہیں۔ کہ وہ اس تحریک کو اپنے اجبار اور رشتہ داروں میں جاری کریں گے۔ آدھ اس ماہ کی وعدہ

کیا آپ نے اپنا عہد پورا کر لیا؟

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"جب کہ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیٹھوٹی سے ثابت ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک جماعت خدمت کرنے والوں کی تیار کرنا چاہتا ہے۔ اور کئی لوگوں کے خوابوں سے اس کی تائید ہو چکی ہے۔ سیکڑوں لوگوں کو اس کے متعلق ایسا مت ہو چکے ہیں تو پھر پیچھے رہنا کس قدر بے نصیبی ہے؟ بے شک تحریک جدید کی قربانی کرنے والے وہ ہیں جن کا نام تاریخ اسلام میں زندہ رہے گا۔ نگران کا جو اپنے اس عہد کو پورا نہیں کر سکتا اور رسول سے کیا۔ پورا کرتے جائیں۔ اب آپ دیکھیں کہ کیا آپ نے تحریک جدید کی مالی قربانیوں کا عہد پورا کر لیا ہے۔ اگر آپ کر چکے ہیں تو مبارک ہو۔ ورنہ آپ ایسا عزم اور ارادہ کریں۔ کہ آپ کے وعدے کی رقم ۵۰ آرگنٹ تک سو فی صدی پوری ہو جائے۔ کیونکہ یہی منشا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ہے اور یہی امر آپ کے لئے ثواب کا موجب ہے۔ پس پوری کوشش سے ۵۰ آرگنٹ تک اپنا عہد پورا کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔
فن نسل سرٹری تحریک جدید

میں جہاں جہاں تبلیغ احمدیہ کی ضرورت ہے وہاں اس کی تبلیغ کی جائے۔ اس لئے تلاش و کوشش جاری رہے۔

مختلف مقامات میں یوم تبلیغ کی طرح منایا گیا

کالاباغ
۱۷ جولائی کو سارا دن تبلیغ کی اور قادیان سے مختلف مضامین کے تبلیغی ٹریکٹ منگوا کر ریلوے سٹیشن - ریل گاڑیوں - نوجوان کیمپ اور شہر میں تقیم کئے گئے۔ جن کو دوستوں نے شکر یہ کے ساتھ قبول کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی انڈیا پیٹیگیوں کو پڑھ کر لوگ بہت متاثر ہوئے۔ مقامی معززین اور افسروں کو بھی بذریعہ ملاقات و تبلیغی ٹریکٹ پیغام حق پہنچایا گیا۔ خاکسار محمود احمد نامہ

پٹیلہ
یوم تبلیغ کو مختلف قسم کے ٹریکٹ لے کر خاکسار دعا کر کے صبح ۸ بجے سے شب کے ۱۰ بجے تک مسلمانوں کے جملہ محلوں مسجد - مکلا - حکما - اطبا - ڈاکٹر اور تجارت سے متعلقہ کامیں مختصر اور کہیں گھنٹوں تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ بعض جگہ بہت اچھا اثر رہا۔ بعض بڑی خوشی اور اشتیاق سے دوبارہ ملنے کے خواہشمند رہے۔ دہلی کے ایک بڑے تاجر جو کوٹوں کے حقوق جو پارسی ہیں۔ اور جن کے یہاں ۲۰-۲۸ ملازم اور کارکن کام کرتے ہیں۔ ان سے رات کے وقت گھنٹوں باتیں ہوتی رہیں۔ دوسرے دوست بھی گفتگو میں حصہ لیتے رہے۔ اسی طرح شہر کی جامع مسجد کے امام کے علاوہ دو اور لوگوں سے بھی مختصر گفتگو ہوئی اور ٹریکٹ تقیم کئے۔ مغرب کے وقت قلعہ کے بازار اور رشتہ نشین واسے پر رونق اور بزنس سڑک میں پھر کر مسلمان تاجر اور اہل حرفہ لوگوں میں ٹریکٹ و اشتہار اور رسائل تقیم کرتا رہا۔ لوگوں نے بڑے اشتیاق سے لے اور اکثر نے پڑھنا شروع کر دیئے۔ اگلے روز بھی بعض لوگوں سے ملا اور انہیں مائل بہ اصلاح پایا۔ خدا کے فضل و کرم سے ہر روز کوئی ناگوار حادثہ پیش نہیں آیا۔ خاکسار محمد شجاعت علی

خوشاب
جماعت کے دس وفود بنائے گئے جو اپنے اپنے حلقہ میں دن بھر تبلیغ کے کام میں سرگرم رہے۔ نشر و اشاعت قادیان کے موثر تبلیغی ٹریکٹ سڑک تین سو کی تعداد میں تقیم کئے گئے۔ خاکسار ملک ہدایت اللہ خان

نزیل پٹیلہ
نزیل پٹیلہ

۴۹۲ علی پور ضلع ملتان
جماعت کے دوستوں نے ۱۷ جولائی کو آٹھ دیہات میں پیغام احمدیت پہنچایا۔ لوگوں نے ہماری تبلیغ کو توجہ سے سنا۔ اللہ تعالیٰ اچھے نتائج پیدا کرے۔ خاکسار کریم بخش
حیفا (فلسطین)
۱۷ جولائی کو یوم تبلیغ منانے کے لئے جماعت احمدیہ کو تیار کیا گیا اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی انڈیا پیٹیگیوں متعلقہ جنگ و زلازل اور خلافت احمدیہ کے مضامین پر بحث کرتے ہوئے ایک تبلیغی ٹریکٹ "نداء المنادی" آٹھ ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا۔

اور یوم تبلیغ کے موقع پر مع دوسرے احمدیہ لٹریچر کے اکیس گاؤں اور شہروں میں تقیم کئے اور تبلیغ کی گئی۔ اللہ تعالیٰ اچھے نتائج پیدا کرے آمین۔ خاکسار محمد شریف مبلغ دیار عربیہ
نہرت آباد (سرحد)
اجاب جماعت کو وفود میں تقیم کیا گیا اور تمام اجاب نے پانچ قریب کے قصبہ میں ایک سو چالیس غیر احمدیوں کو تبلیغ کی۔ متعدد ٹریکٹ اور تبلیغ ہدایت کی دو جلدیں سندھی میں ترجمہ تقیم کی گئیں بعض مقامات پر تبلیغ ہدایت کے جدیدہ مضامین پڑھ کر سنا گئے لوگوں پر بالخصوص اچھا اثر ہوا خاکسار ڈاکٹر شیخ احمد الدین سکرٹری تبلیغ (مترجمہ نشر و اشاعت)

غیر مبایین میں تقسیم کر نیکے لئے لٹریچر

خاتم النبیین کا صحیح مفہوم کے عنوان سے ملک عبدالرحمن صاحب خاؤم بی۔ اے۔ ایل۔ ایل بی پلڈر گجرات نے ایک نہایت ہی جامع اور مدلل آٹھ صفحہ کا ٹریکٹ تالیف فرمایا ہے۔ اس میں علاوہ تفسیر آیت خاتم النبیین قرآن کریم و احادیث کی رو سے سلسلہ نبوت کا اجراء ثابت کیا گیا ہے۔ جو جامعیت و ٹریکٹ منگوانا چاہیں۔ پتہ ذیل سے۔ (۱۵ روپیہ بی بی ہزار کے حساب سے طلب فرمائیں کاغذ نہایت عمدہ اور لکھائی بہترین ہے۔ اخبار احسان ۱۹۳۵ء کے پرچوں میں جو مضمون "خاتم" کے معنی کے عنوان سے شائع ہوتا رہا ہے۔ اس کا مسکت جواب ہے۔ خاکسار محمود الحسن سکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ گجرات

شکر یہ تعزیت

عزیزم خان عبدالرؤف خان صاحب عارف میرے داماد کی موت پر جن دوستوں نے مجھے تعزیت خط لکھا اور تار بھیجے ہیں ان کی ہمدردی کا تہ دل سے ممنون ہوں۔ کیونکہ ان کا اظہار ہمدردی میرے لئے موجب تسکین قلب ہوا ہے۔ چونکہ میں فرداً فرداً ان تمام دوستوں کی مہربانی کا شکریہ ادا کرنے کے لئے قابل نہیں ہوں۔ اس لئے بذریعہ "الفضل" میں ایسے تمام دوستوں کا تہ دل سے شکریہ ادا کرتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ مرحوم کی ترقی درجات کے لئے اور مجھ خاکسار کے لئے دعا فرماتے رہیں خاکسار۔

تبلیغ کا اچھا طریقہ

بچہ جو طرح کہانی شوق سے سنتے ہیں۔ اسی طرح بچہ دار آدمی مذہبی کتب میں اتنی اسی حکمت و مانت پڑھتے ہیں۔ قرآن شریف بھی ان کے قصص جو لوگ احمدی لٹریچر سے جان چراتے ہوں۔ ان کو کتاب خاتم النبیین و پچھپ افسانہ کہہ کر دیدیجئے۔ ختم کرنے کے بعد ہی اس کو لا تھوڑے سے دیکھا۔ صفحہ سات کو غیر احمدی میں احمدیت کا انگلیش کر دیگی قیمت دورہ مبلغ پچھپ مند عبد منزل بلیماراں دہلی سے منگائیجئے

خضاب و پذیر

سفید بالوں کو پانچ منٹ میں قدرتی سیاہ کر دینے والا خشک سرفوف ہے۔ قیمت فی شیشی چار آنے۔ بارہ شیشی اڑھائی روپیہ۔ چھ شیشی سوا روپیہ (محمولہ اک نصف درجن دس آنے ایک درجن ۱۴ آنے بذریعہ خریداری)
مینجر شفا خانہ و پذیر قادیان ضلع گورداسپور

حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح الثانی ایدہ اللہ کا فاروق کے متعلق ارشاد

فرمایا۔ "فاروق کی قیمت صرف اڑھائی روپیہ سالانہ ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ اڑھائی روپیہ میں اس قسم کے اخبار کار لوگوں کو میسر آجانا نعمت ہے۔ پس میں جماعت کے دوستوں کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ اخبار فاروق کے خریداری نہیں۔ گودھائی روپیہ سالانہ میں انہیں (صرفتہ) میرا خط بھی مل جائیگا۔ اور خطبہ کے علاوہ اور بہت مضامین سے بھی وہ فائدہ اٹھا سکیں گے" (ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ)
المعلق خاکسار میر تقی علی ایڈیٹر اخبار فاروق قادیان ضلع گورداسپور

طبی نوادرات ملاحظہ کرنے کے لئے تمام بیرونی اجاب طبی عجائب گھر قادیان کو یاد رکھیں۔ پروپرا نٹری طبی عجائب گھر قادیان

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۶ اگست - برطانیہ کی ہوائی وزارت نے اعلان کیا ہے کہ مشرقی کنارے پر آج رات اسیں اسیں کے ہوائی جہازوں نے دشمن کا ایک بم برسانے والا ہوائی جہاز گرا لیا۔ گذشتہ ۲۴ گھنٹوں میں یہ ۲۴ ہوائی جہاز گرا کر آئے۔ اس کے ساتھ چار لڑنے والے جہاز تھے۔

برطانوی ہوائی جہازوں نے ناروے سے لے کر تمام جرمن ساحل پر بمباری کی اور بہت کام کی باتیں معلوم کیں۔ معلوم ہوا ہے کہ کچھ ہوائی جہازوں میں جرمن فوجوں کو حملہ کی مشق کرائی جا رہی ہے۔ انہیں بار بار جہازوں پر سوار کیا جاتا اور اتارا جاتا ہے۔ رومبار انگلستان کے ساحل کے ساتھ ساتھ جرمن بڑی بڑی توپیں نصب کر رہے ہیں۔ اور توپیں جمع کی جا رہی ہیں۔

۲۹ جولائی کو ختم ہونے والے ہفتے میں دشمن نے تجارتی جہازوں کا جو نقصان کیا۔ اس کا مجموعی وزن ۴۳ ہزار ٹن ہے۔ مرق ہونے والے جہازوں میں ۱۸ برطانیہ کے اور دو اتحادیوں کے تھے۔ اگر جرمن یہ بمباری کرے گا تو اس کے ۲ لاکھ ۲۹ ہزار ٹن کے جہاز غرق کئے گئے ہیں۔ اور کہ چار جنگی اور تین طیارہ بردار جہاز ڈبوئے گئے ہیں۔

یہ سب جمعیت ہے۔ گذشتہ پانچ مہینوں میں برطانیہ کا کوئی اہم جہاز نہیں ڈوبا یا تباہ فرانسس ہند چینی کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ فی الحال ایسی سپاہیوں کی رجمنٹ کو توڑا نہیں جائے گا۔ نیز ساحلی قلعوں کو مزید مستحکم کیا جا رہا ہے۔ مشرق بعید میں فرانس کے جو جنگی جہاز ہیں۔ انہیں ہند چینی میں پہنچنے کے احکام جاری کئے گئے ہیں۔

۶ اگست - حکومت ہند نے آسٹریلیا میں ایک ٹریڈ کمشنر کے تقرر کا فیصلہ کیا ہے۔ اس عہدہ پر کوئی ایسا ہندوستانی مقرر کیا جائے گا۔ جسے اس کام کا تجربہ ہو۔

ضلع مظفر گڑھ کے ڈسٹرکٹ بورڈ

نے فیصلہ کیا ہے کہ ۳ لاکھ ڈیفنس بانڈ خرید کرے۔

لاہور ۶ اگست - جنگی ہوائی جہاز خریدنے کے لئے جو فنڈ قائم کیا گیا ہے۔ اس میں ۵۳ ہزار روپیہ جمع ہو چکا ہے۔

۶ اگست - قبائلی علاقہ کے رشتہ سے دو سامان ہندوستان میں لانے کی ممانعت کردی گئی ہے جو دشمن کے کسی ملک میں تیار ہوئے ہوں۔

۶ اگست - ہندوستان سے ہر سال جو چائے باہر بھیجی جاتی ہے اس سال اس کا نوے فی صدی بھیجی جائیگی۔

لاہور ۶ اگست - دریائے رادی میں جو پانی چڑھ آیا تھا۔ اس سے جو وہ دیہات کو نقصان پہنچا۔ پانچ چھ دیہات کو خاص طور پر زیادہ نقصان ہوا۔ پانی اتر رہا ہے۔

پنجاب مسلم لیگ کے صدر نواب محمد رفیع جی جا رہے ہیں۔ آپ ایک دفعہ کہ مہر جناح سے ملیں گے تاکہ جنگی کمیٹیوں میں شرکت کی ممانعت کے فیصلہ میں ترمیم کر سکیں۔

نواب احمد یار خان مناد درگشاہی کے اچھے ہیں انتقال کر گئے۔ آپ اسمبلی کے چیف پارلیمنٹری سیکریٹری تھے۔ سر سکندر حیات خان نے کہا آپ ایک بچے دوست اور محب وطن پنجابی تھے۔

کلکتہ ۶ اگست - ڈاکہ کلکتہ میل کے حادثہ کے زخمیوں میں سے دو اور فوت ہو گئے۔ دو لاشیں شہر کے ڈبوں کے نیچے سے برآمد ہوئیں۔ گویا کل ۶ ہلاک ہوئے ہیں اس لاش پر آڈٹ شدہ مشورے ہو چکے ہیں۔

لندن ۶ اگست - یہاں کے باخبر حلقوں کی اطلاع ہے کہ برطانیہ پر جرمن کا حملہ عنقریب ہونے والا ہے۔ مزید تاخیر نہیں ہوگی۔

سپین گورنمنٹ نے غیر ملکی ہندوستانیوں

میں مقیم جہازوں کو فوراً دایس آنے کا حکم دیا ہے۔ اس سے نتیجہ نکالا جا رہا ہے کہ سپاہیوں بہت جلد جنگ میں شرکت فیصلہ کر چکا ہے۔ ایک وزیر برلن اور روم کے دورہ پر گیا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ برطانوی فوجوں نے افریقہ میں فرانسیسی علاقہ میں کیمرون پر قبضہ کر لیا ہے۔ یہ علاقہ گذشتہ جنگ میں جرمنی کا تھا۔ اور جنگ کے بعد اتحادیوں نے اسے تقسیم کر لیا تھا۔ خیال ہے کہ جرمنی بھی فرانسیسی افریقہ کی ایک بندہ رگان ڈاکارہ پر نظر رکھتا ہے۔ اور اگروہ کامیاب ہو جائے۔ تو وسطی نیز مغربی افریقہ کی برطانوی مقبوضات کے لئے خطر بڑھ سکتا ہے۔

واشنگٹن ۵ اگست - امریکہ کی نیٹورل پولیس نے مید ریہوریہ امریکہ میں ۲۰ روزہ ویٹ کے قتل کے لئے ایک سازش کا انکشاف کیا ہے۔ جو نازیوں نے کر رکھی تھی۔ اس جگہ ان لوگوں نے ایک دفتر بنا یا ہوا تھا۔ پولیس کا خیال ہے کہ یہ حال مختلف شہروں میں بھی ہے۔

۵ اگست - دفاعی قرضہ کے

تین فی صدی سود والے تمک بچہ اگست تک تقریباً ۳۰ کروڑ کے فروخت ہو چکے ہیں۔

لندن ۵ اگست - فرانسیسی ہند چینی کے بے جا پانی سفیر نے ایک بیان کے دوران میں اعلان کیا ہے کہ جاپان فرانسیسی ہند چینی کو آزاد کرانا چاہتا ہے۔

واشنگٹن ۵ اگست - معلوم ہوا ہے کہ جاپان نے امریکہ کے ایک جہاز پر قبضہ کر لیا ہے۔ امریکن سفیر اس بارہ میں عذر دہی کا رویہ اپنایا ہے۔ یہ جہاز اس علاقہ میں داخل ہوا تھا جہاں جاپان نے ناکہ بندہ کر رکھی ہے۔

لاہور ۵ اگست - آج سڑک جیل سے ٹوٹا احاطہ عدالت میں ایک خاکسار جس کی ہتھکڑی اس لئے اتار لی

گئی تھی۔ کہ آسانی سے نماز پڑھ سکے۔ فرار ہو گیا۔ ابھی تک کوئی پتہ نہیں لگ سکا۔

یونائیٹڈ پریس کی اطلاع منظر ہے کہ برطانوی حکومت کی طرف سے عنقریب ہندوستان کے متعلق ایک اہم اعلان ہونے والا ہے۔ میرا چرچل اس بارہ میں ذاتی طور پر دلچسپی لے رہے ہیں۔ اس اعلان میں ہندوستان کی رائے عامہ کو بہت حد تک مطمئن کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ نیز دائرہ اس کی ایک کڑی کوشش میں غیر سرکاری نمبروں کو شامل کرنے کی تجویز پیش ہوگی۔

۶ اگست - آج صبح حضور دائرہ اس کی لیڈی لنڈھکو کے ساتھ پونا پہنچے۔ لیڈی لنڈھکو نے ہندوستان کے ۸۰۰ مشن سکول اور ۳۰۰ مشن ہسپتالوں کے لئے لوگوں سے ۱۸ لاکھ کی اپیل کی ہے۔

۶ اگست - حضور دائرہ اس نے گورنر بینگال کو تارویا ہے۔ کہ مجھے بینگال ریلوے کے حادثے سے سخت صدمہ ہوا ہے۔ مہربانی فرما کر میرا پیغام ہمہ روسی مرنے والوں کے متعلقین اور محرومین کو پہنچا دیا جائے۔

۶ اگست - برطانیہ سے

ہندوستان میں ۸۵ ہزار روپیہ کا فونڈ اور فونڈ گوانی کا سامان پہنچ گیا ہے۔

۶ اگست - ہندوستان میں ایک ہزار شہری کارروں کو ڈیوٹی پر نہیں کر دیا گیا ہے۔ ہر دست ان کے گشت کا کام لیا جائے گا۔

۶ اگست - ریاست الور کے افسروں اور پرچامنڈل کے ارکان میں سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ افسروں نے منڈل کو رجسٹرڈ کرنا منظور کر لیا ہے اور پرچامنڈل نے اپنے اندر بعض تغیرات کر لئے ہیں۔ منڈل کو کام یہ ہوگا کہ وہ آئینی طریق سے لوگوں کی شکایتیں افسروں تک پہنچائے۔

۶ اگست - ترقی کے بہرمن سفیر

استنبول اور اس کے قریب

عسکر ارضی قادیانی پرنسٹیپل نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر: علامہ نبی